

# 三明日报

SANMING RIBAO

中共三明市委主管主办  
三明市融媒体中心出版



责任编辑:曾婷 黄丽莉 视觉编辑:乐浩源 网址: <http://www.smnet.com.cn> 电子邮箱: [smrbyw@163.com](mailto:smrbyw@163.com)

2024年6月

1

星期六

甲辰年四月廿五

国内统一

连续出版物号

CN 35-0015

第 13870 期

天气:大雨

温度:最高 30℃

最低 21℃

## 习近平回信勉励四川省南充市嘉陵区之江小学学生 坚持德智体美劳全面发展 争做爱党爱国 自立自强奋发向上的新时代好少年 祝全国小朋友们“六一”国际儿童节快乐

新华社北京5月31日电 在“六一”国际儿童节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月30日给四川省南充市嘉陵区之江小学的学生们回信,对他们予以亲切勉励,并祝他们和全国的少年儿童节日快乐。

习近平在回信中说,看到来信,我回想起20年前为你们学校培土奠基的情景。得知这些年来学校越办越好,同学们勤奋学习、热爱劳

动、健康快乐成长,我很欣慰。

习近平强调,少年儿童是祖国的未来。把家乡建设好,把我国全面建成社会主义现代化强国,需要你们这一代人接力奋斗。希望你们树立远大志向,珍惜美好时光,坚持德智体美劳全面发展,争做爱党爱国、自立自强、奋发向上的新时代好少年,努力成长为担当强国建设、民族复兴大任的栋梁之材。

之江小学前身是四川省南充市

嘉陵区的一所山区小学,山高路陡,校舍老旧。2004年,学校在浙江省对口帮扶下实施迁建,时任浙江省委书记习近平同年5月为学校培土奠基。2005年9月学校正式投入使用,办学条件显著改善,现有在校学生287名。近日,之江小学五年级一班全体同学给习总书记写信,汇报学习生活情况,表达感恩之情和争做新时代好少年的决心。

## 习近平分别同突尼斯总统赛义德 巴林国王哈马德会谈

新华社北京5月31日电(记者郑明达 王宾)5月31日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华国事访问并出席中国-阿拉伯国家合作论坛第十届部长级会议开幕式的突尼斯总统赛义德举行会谈。两国元首宣布,建立中突战略伙伴关系。

习近平指出,中国和突尼斯是好朋友、好兄弟。建交60年来,无论国际风云如何变幻,中突双方始终相互尊重、平等相待、彼此支持,谱写了发展中国风雨同舟、守望相助的生动篇章。巩固好、发展好中突关系,符合两国人民的根本利益和共同期待。中方愿同突方一道,赓续传统友谊,深化各领域交流合作,推动中突关系迈上新台阶。今天我们宣布建立中突战略伙伴关系,必将开辟两国关系更加美好的未来。

习近平强调,中方支持突尼斯走符合自身国情的发展道路,支持突方独立自主推进改革进程,将命运牢牢掌握在自己手中。中方愿同突方加强发展战略对接,深化基础设施建设、新能源等领域合作,培育医疗卫生、绿色发展、水资源、农业等领域合作新动能,推动两国高质量共建“一带一路”取得更多成果,欢迎更多突尼斯优质特色产品进入中国市场。中方愿继续向突尼斯派遣高水平医疗队,同突方深化教育、旅游等领域合作,密切人文交流。双方要同“全球南方”国家一道,加强团结协作,践行真正的多边主义,倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,实现共同发展。中方愿同突方一道努力,建好中阿合作论坛、中非合作论坛,为中阿关系发展注入新动力,携手构建高水平中非命运共同体。

习近平强调,中方支持突尼斯走符合自身国情的发展道路,支持突方独立自主推进改革进程,将命运牢牢掌握在自己手中。中方愿同突方加强发展战略对接,深化基础设施建设、新能源等领域合作,培育医疗卫生、绿色发展、水资源、农业等领域合作新动能,推动两国高质量共建“一带一路”取得更多成果,欢迎更多突尼斯优质特色产品进入中国市场。中方愿继续向突尼斯派遣高水平医疗队,同突方深化教育、旅游等领域合作,密切人文交流。双方要同“全球南方”国家一道,加强团结协作,践行真正的多边主义,倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,实现共同发展。中方愿同突方一道努力,建好中阿合作论坛、中非合作论坛,为中阿关系发展注入新动力,携手构建高水平中非命运共同体。

赛义德表示,很高兴在突中建交60周年之际对中国进行历史性访问并出席中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式。中突两国友谊深厚、理念相通,各领域合作成果丰硕。突方期待在国家发展进程中得到中方更多支持,密切卫生、交通、绿色发展、教育等领域合作,将突中关系提升到新水平。突方坚定奉行一个中国政策,坚定支持中国政府为实现国家统一和捍卫核心利益所作努力。突方和阿拉伯国家赞赏中华优秀传统文化理念,赞赏中方在国际事务中主持公道正义。每一个国家都有权自主选择符合自身国情的发展道路。突方愿同中方秉持全人类共同价值,密切团结协作,反对霸权主义和阵营对抗,创造更加平等美好的世界,让世界各国人民能够享受真正的人权和自由,和谐共存、共享和平、安全与繁荣。

双方还就巴以冲突交换意见。习近平强调,中阿阿拉伯国家立场高度契合,愿同突尼斯等广大阿拉伯国家一道,推动巴勒斯坦问题在落实“两国方案”基础上得到全面、公正、持久解决。

会谈后,两国元首共同见证签署关于绿色低碳发展、投资等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和突尼斯共和国关于建立战略伙伴关系的联合声明》。

会谈前,习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂东门外广场为赛义德和夫人伊什拉克举行欢迎仪式。

赛义德抵达时,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏响两国国歌,天安门广场鸣放21响礼炮。赛义德在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当天中午,习近平和彭丽媛在人民大会堂金色大厅为赛义德夫妇举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

新华社北京5月31日电(记者孙奕 王宾)5月31日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华国事访问并出席中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式的巴林国王哈马德举行会谈。两国元首宣布,建立中巴全面战略伙伴关系。

习近平指出,巴林是中国在海湾地区的好朋友、好伙伴。两国虽然国情不同,但始终以诚相待、友好相处。近年来,在我们共同引领下,中巴关系平稳健康发展。今年是中巴建交35周年,双方一致同意将中巴关系提升为全面战略伙伴关系,这是中巴关系史上新的里程碑。中方愿同巴方一道,发展好中巴全面战略伙伴关系,更好造福两国人民。

习近平强调,中方坚定支持巴方维护国家主权、安全、稳定,支持巴方走独立自主发展道路,支持巴林“2030经济发展愿景”和多元化发展战略,愿同巴方加强能源、投资、交通、新能源、数字经济等领域合作,推动高质量共建“一带一路”取得更多成果。双方要密切人文交流和人员往来,持续巩固中巴友好民意基础。中方主张不同制度、不同文明国家相互尊重、和平共处,支持中东地区国家增进团结合作,实现和平和解,促进发展振兴,愿同包括巴林在内的地区国家一道,推动中国同海合会国家关系取得更大发展,办好第二届中阿峰会,加快推进中阿命运共同体建设。加强在联合国等多边平台沟通协调,践行真正的多边主义,维护广大发展中国家共同利益。

## 就中马建交50周年 习近平同马来西亚最高元首互致贺电

新华社北京5月31日电 5月31日,国家主席习近平同马来西亚最高元首易卜拉欣互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,中国同马来西亚是千年结好的邻居,以心相交的朋友、合作共赢的伙伴。建交半个世纪来,两国始终坦诚相待、和衷共济、共谋发展,中马关系一直走在地区国家前列。2023年,双方就共建中马命运共同体达成重要共识,两国关系进入新的历史发展阶段。中马友好深入人

心,为两国关系持续发展提供不竭动力。前不久,我收到在中国天津大学留学的马来西亚学生写来的联名信,他们立志做中马友谊的传播者和推动者,期待用所学知识服务中马命运共同体建设。两国友好事业后继有人,我对此感到欣慰。

习近平强调,中马关系已站上新的历史起点。我愿同易卜拉欣最高元首一道,引领中马命运共同体建设不断取得新成果,更好造福两国人民,为地区繁荣稳定作出更大

贡献,共同开创中马关系下一个辉煌50年。

易卜拉欣表示,建交50年来,中马两国始终相互尊重和信任,双边关系不断取得新进展。2013年建立全面战略伙伴关系后,两国在经贸、投资、文化、民间等领域的交流合作得到进一步深化拓展。在共庆中马建交50周年之际,马来西亚将永远与中国携手奋进,共创繁荣,持续为两国人民创造福祉。

## 省委常委会召开会议 认真贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神 周祖翼主持会议并研究贯彻落实措施

福建日报消息(记者周琳)5月31日,省委书记周祖翼主持召开省委常委会会议,认真传达学习习近平总书记向中国共产党第十九次全国代表大会致贺信精神,认真学习贯彻习近平总书记在山东考察并主持召开企业和专家座谈会、主持5月27日中央政治局会议、二十届政治局第十四次集体学习时的重要讲话精神及近期一系列重要指示精神,传达学习了薛祥同志出席中国-海合会国家产业与投资合

作论坛、第七届数字中国建设峰会及在闽调研时的讲话精神,研究我省贯彻落实措施;部署推动我省旅游发展、厦漳泉都市圈建设、第十六届海峡论坛筹备等工作。

会议强调,要持续加强与海合会国家务实合作,赓续中海传统友谊,秉持共商共建共享原则,巩固传统领域合作,拓展新兴产业合作,加快中沙雷乙烯、福建炼油乙烯一体化等项目建设,丰富人文交流,努力为促进中国与海合会国家繁荣发

展注入新动力。要建设美丽中国先行示范区,抓好中央生态环境保护督察反馈问题整改,深入打好污染防治攻坚战,加快推动发展方式绿色低碳转型,统筹推进美丽城市、美丽乡村、美丽河湖、美丽海湾和美丽园区建设。要持之以恒推进数字福建建设,认真总结办会经验,学习借鉴国内外办会先进经验做法,加快推动签约项目落地,不断提升峰会水平和成效;深化国家数字经济创新发展试验区建设。

### 深化拓展“三争”行动 推动“四领一促”工作

## 市领导赴建宁、宁化开展“四领一促”工作调研

本报讯 5月31日,市长李春深入建宁县友力特机械制造有限公司、金博旺环保科技有限公司、米檬食品公司、粮食产业融合发展示范园和宁化县安远镇前村、智为新材料公司、博泰服饰公司,开展“四领一促”工作调

研,详细了解企业生产经营、乡村振兴等情况,协调解决有关困难和问题。

李春强调,要把高质量发展的要求贯穿全过程,牢固树立安全和环保意识,注重科技创新,因地制宜发展新质生产力,全面提升产业

体系现代化水平,推动全市经济运行保持稳中向好态势。要抓实杂交水稻制种、烤烟等富民产业,强化科技支撑和龙头带动,促进农业产业专业化发展、集约化经营、机械化生产。

当天,李春还前往宁化一中调

研检查高考备考工作,代表市委、市政府看望慰问高三阶段教职工,要求全面做好设施设备调试、综合保障、考前心理辅导等工作,强化关心关怀服务,助力考生轻装上阵、考出满意成绩。

(全媒体记者 刘岩松)

## 尤溪县纺织产业年产值近300亿元

福建日报消息 5月28日,尤溪县召开“沪明合作”“山海协作”暨纺织产业高质量发展大会。6个招商项目现场签约,总投资15.2亿元;16家企业现场供需对接,签约金额2.42亿元。

尤溪县持续推进纺织产业高质量发展,现有纺织企业99家,年

产值近300亿元,是中国革基布名城、中国混纺纱名城、省级纺织品外贸转型升级基地。2023年尤溪县年产印染革基布1.7亿米、针织面料19.5万吨,纺纱生产能力突破150万吨,锦纶长丝产能突破13.5万吨。

近年来,尤溪县以“核心企业—

产业链—产业集群”为主线,打造城南园高端纺织专业园,实行染整企业“退城入园”,构建现代化纺织产业集群体系。“锦纶长丝—织造(经纬编)—染整—服装”产业链集群初步形成。县里积极推动纺织企业数字化转型、技改创新,投资2.7亿元新建及改造5G基站909个,

实现重点园区、企业等5G信号全覆盖,打造24小时不间断生产的工厂,华泰布业等21家纺织企业开展技改,隆源纺织等6家企业被认定为国家高新技术企业,东方鑫威等6家企业被认定为省级科技小巨人企业。

(福建日报记者 马丹凤)

### 优质小吃畅销

5月31日,在三明厨神食品有限公司的生产车间内,经过调粉、压延、切条等多道工序后,一根根粗细均匀的乌冬面从自动化生产线中源源不断下线。

作为一家鲜湿面、干面、粉条带酱料组合等产品的专业生产企业,厨神食品公司现有沙县拌面、QQ面、土豆粉等20多款产品,年产量约10万吨,年产值超1亿元,产品畅销国内,并出口意大利、加拿大、美国等国家。

(沙县记者站 张铃珑 许琰 摄影报道)



## 让党纪学习教育有特色见成效

全媒体记者 郑雨萍 尤溪记者站 吴振湖

自开展党纪学习教育以来,我市深入贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,按照党中央决策部署和省委、市委工作要求,立足老区苏区红色资源优势,深挖本地优秀传统文化中的廉洁元素,打造学习阵地、加强基层宣讲、做实监督文章,推动党纪学习教育高质量、有特色、见成效。

### 用好特色资源

近日,尤溪县退役军人事务局组织局全体党员干部到县廉政教育基地——朱子文化公园开山书院开展党纪学习教育主题党日。讲解员对朱子廉洁思想、廉洁事迹进行深入讲解,让党员干部受警醒、明底线、知敬畏,引导全体党员干部自觉学纪、知纪、明纪、守纪。

“要进一步坚定理想信念、严守纪律规矩,立足本职岗位、勤勉扎实工作。”“要不断深化廉洁文化建设,加强自我约束,自觉做到忠诚、干净、担当。”“要汲取朱子文化精华,主动用党规党纪校正自身的思想和行动。”……参观结束后,党员干部们现场畅谈观后感体会,在相互启发中进一步学深悟透《条例》内容,做到内化于心,外化于行。

三明是“朱子故里,闽学源头”,也是毛泽东同志诗赞“风景红旗如画”的中央苏区核心区、中央红军长征的主要出发地之一。千百年来,闽学文化、客家文化、红色文化,在这里交融、激荡,积淀了独有的廉洁精神。

整合红色革命旧址、家风家训馆等;用好三明市廉洁教育馆等126个廉洁文化阵地;推出“风景红旗如画三明”等清廉文旅线路21条……立足老区苏区优势,我市深挖朱子文化、闽学文化、客家文化、客家家训等本地优秀传统文化中的廉洁基因,打造覆盖市、县、乡的廉洁文化教育矩阵。

——下转4版

## 党纪学习教育

### 三明市人民代表大会常务委员会公告 (十四届)第十四号

《三明市海绵城市建设管理条例》已于2024年4月29日由三明市第十四届人民代表大会常务委员会第十七次会议通过,于2024年5月29日经福建省第十四届人民代表大会常务委员会第十次会议批准,现予公布,自2024年10月1日起施行。

三明市人民代表大会常务委员会  
2024年5月31日